关于激励民营工业企业促生产增效益

做贡献的实施方案

（征求意见稿）
为进一步做好“六稳”工作，落实“六保”任务，全力保产业链供应链稳定，进一步推动企业扩大生产，促进全市工业经济高质量发展，特制订本方案。

工作目标

通过奖励，激励民营工业企业职业经理人进一步履职尽责，促进工业企业释放产能、扩大规模，支撑全市工业经济持续增长，力争“十四五”末全市工业税收增长30%以上。

奖励范围及奖励方式

（一）奖励范围

按照民营工业企业和职业经理人两个对象进行奖励。
1.民营工业企业：全市范围内在当地缴纳税金，且具有独立法人资格，为全市工业经济做出突出贡献的民营工业企业。

2.职业经理人：全市范围内，在符合奖励标准的民营工业企业任职的职业经理人（职业经理人指的是在一个所有权、法人财产权和经营权分离的企业中承担法人财产的保值增值责任，全面负责企业经营管理，对法人财产拥有绝对经营权和管理权的企业管理者）。
（二）奖励方式

针对企业经济贡献情况，以经济贡献总量增速和经济贡献增量为依据，对达到条件的民营工业企业以“增量比例”或“增量定额”两种方式从高进行奖励，不可兼得。奖励以奖补资金的形式发放到企业。
奖励标准及资金来源

（一）奖励标准。满足下列条件的企业，按年度对市县两级实际产生经济贡献（以下所称“经济贡献”）对企业进行奖励，单户企业最高奖励不超过500万元。

1.增量比例奖励。以2018年-2020年三年平均经济贡献为基数计算2021年增长情况，增长部分的10%给予企业奖励,企业需从奖励资金中提取10%资金对职业经理人进行奖励。具体申报条件为：

（1）经济贡献达到100万—1000万（不含），且同比增长20%以上的民营工业企业。

（2）经济贡献达到1000万—1亿元（不含），且同比增长15%的民营工业企业。

（3）经济贡献达到1亿元以上，且同比增长10%以上的民营工业企业。

2.增量定额奖励。以2018年-2020年三年平均经济贡献为基数计算2021年增量情况进行奖励，企业需从奖励资金中提取10%资金对职业经理人进行奖励。具体申报条件和奖励标准为：

（1）经济贡献增量达到100万—500万（不含）民营工业企业，按增量10%给予企业奖励10-50万元。

（2）经济贡献增量达到500万—1000万元（不含）民营工业企业，按增量10%给予企业奖励50-100万元。

（3）经济贡献增量达到1000万元民营工业企业，按增量10%给予企业奖励，单户企业最高奖励不超过500万元。
（二）资金来源。市级和县级财政按照经济贡献比例承担奖补资金，资金纳入本级财政预算。
申报程序及资金使用范围

（一）申报程序。一是企业自主申报。企业对照奖补资金标准和条件，填写有关申报材料自行申报并提交至各市（特区、区）工业和信息化局。企业申报时间为每个纳税年度结束后的第一季度前（每年1月1日至3月31日），逾期未申报的企业视为自愿放弃奖励。二是县级初审。由各市（特区、区）工业和信息化局会同财政、税务等部门初审，初审结果加盖公章后报至市工业和信息化局。三是市级审批。市工业和信息化局会同财政、税务等部门对企业申报材料进行复审，复审结果报请市人民政府审定。
（二）资金使用范围。一是用于企业研发创新、扩大再生产、技改、贷款贴息等；二是用于职业经理人奖励及人才引进等。
工作要求

（一）加强政策宣传引导。各市（特区、区）要加强政策宣传，将支持政策宣讲到每一户工业企业，鼓励企业扩大生产规模，助力提升企业生产效益。

（二）严格把关申报材料。各市（特区、区）要科学、严谨组织项目申报推荐工作，指导企业对照条件实事求是进行申报，并对企业申报材料进行严格审核，坚决杜绝弄虚作假。申报企业要对申报材料的真实性、有效性负责，对弄虚作假的，一经发现取消申报资格。

（三）严格执行“两个一票否决”。紧紧围绕安全和环保两条底线，严格审查申报企业的生产状况，对安全、环保不达标的企业实行一票否决制，取消相关企业申报资格。
（四）强化资金监管。市县两级财政部门负责落实奖补资金来源，有关部门要及时将奖补资金按规定拨付到企业，不得截留、挪用、挤占奖补资金，提高资金使用效益。

附注：1. 本方案中“经济贡献”特指企业生产经营所实现
的增加值、利润总额等所形成的市县财力部分。

2. 本方案中涉及成立不足三年的企业按上两年或一 
年计算2021年经济贡献基数。
3. 本方案具体由市工业和信息化局负责解释。


